

李克强签署国务院令

公布修订后的《中华人民共和国预算法实施条例》

据新华社北京8月20日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《中华人民共和国预算法实施条例》(以下简称《条例》),自2020年10月1日起施行。

下来,确保公共财政资金节约用裕。《条例》共8章97条,对预算收支范围、预算公开、转移支付、地方政府债务等事项作出相应规定,主要内容包括:

一是明确预算收支范围。二是强化预算公开要求。三是完善转移支付制度。四是明确预算草案编制时间。五是加强地方政府债务管理。六是规范财政专户。

延庆冬奥村样板段亮相



8月20日,北京冬奥会延庆冬奥村样板段亮相。据介绍,延庆冬奥村按照计划将在今年年底实现完工,于2021年8月达到赛事接待条件。

北京冬奥组委提供(新华社发)

全国政协召开巩固脱贫攻坚成果重点提案督办协商会

汪洋主持并讲话

据新华社兰州8月20日电(记者林晖)全国政协19日在甘肃临夏回族自治州召开“‘十四五’时期巩固我国西部地区脱贫成果”重点提案督办协商会,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

进乡村全面振兴、逐步缩小城乡发展差距创造条件,使全体人民朝着共同富裕方向稳步前进,彰显党的根本宗旨和社会主义制度优势。

贫成果要坚持党的领导,坚定走中国特色扶贫开发道路,有效激发欠发达地区和农村低收入人口发展的内生动力。要继续坚持精准施策、对症下药,尤其要注意扶贫形成资产运转的稳定性、扶贫合作机制应对市场风险的有效性、扶贫资源使用的可持续性、扶贫政策实施的完整性。

鸟瞰大漠



近期,甘肃敦煌著名风景名胜——鸣沙山月牙泉景区迎来旅游黄金季节。

连日来,当地风和日丽,蓝天白云把敦煌大漠装扮得分外迷人。

图为8月19日,游客乘坐滑翔机从空中俯瞰敦煌大漠美景。

王斌银摄(人民视觉)

第三批国家组织药品集中采购启动

本报北京8月20日电(记者叶紫)国家医保局近日开展第三批国家组织药品集中采购和使用工作。

用比较广泛的化学药品,采购规模将达数百亿元。根据国家组织药品集中采购和使用联合采购办公室发布的公告,申报企业8月20日递交申报材料。拟中选结果将在“上海阳光医药采购网”公示、公示无异议后,联合采购办公室将发布中选通知。

高分七号卫星正式投入使用

据新华社北京8月20日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,8月20日,中国高分辨率对地观测系统高分七号卫星正式投入使用。

日成功发射,卫星搭载了双线路立体相机、激光测高仪等有效载荷,突破了亚米级立体测绘相机技术,能够获取高空间分辨率光学立体观测数据和高精度激光测高数据,是全球首个采用双线路+激光测高体制实现1:10000立体测图的卫星工程,大幅提升了中国卫星对地观测与立体测绘的水平。

最高法确定民间借贷利率保护上限

本报北京8月20日电(记者韩维正)8月20日,最高人民法院举行新闻发布会,发布新修订的《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》(以下简称《规定》),调整民间借贷利率的司法保护上限。

布的一年期贷款市场报价利率(LPR)的4倍为标准确定民间借贷利率的司法保护上限,取代原《规定》中“以24%和36%为基准的两线三区”的规定,大幅度降低民间借贷利率的司法保护上限,促进民间借贷利率逐步与我国经济社会发展的实际水平相适应。

四川叙永:特色民俗引客来



近年来,四川省泸州市叙永县通过传承特色民俗活动,发展旅游产业,助推脱贫攻坚和乡村振兴。8月20日,在摩尼镇黑尼村,近千名川南苗族同胞身着节日盛装,欢迎远道而来的游客。

辽宁桓仁满族自治县枫林谷景区

绿水青山成了绿色银行

本报记者 王金海 石 羚 刘洪超

青山滴翠,溪水潺潺,盛夏的辽宁省桓仁满族自治县枫林谷景区内,平均气温只有23摄氏度,每立方厘米空气含负氧离子超过5万个。

2013年9月6日,景区如期建成开业。此后,主打“森林氧吧”“枫叶之最”的枫林谷景区成为国家4A级景区,吸引越来越多的游客前来游览,景区收入一连翻了好几番。

林场变成了景区

“之前每天的工作就是砍树,每年最少也要砍8000棵,天然林砍光了就砍次生林,后来又去砍人工林,工资却只能勉强维持生计。”老工人辛志明回忆。

家家都有致富门路

走进桓仁满族自治县向阳乡和平村,一座座农家小院白墙红瓦,整洁漂亮。而几年前,这里还是全县有名的贫困村。

如今,村民的生活发生了巨大的变化。2019年全村1801名居民中,与旅游相关的从业人数就有1243人。村里开起63座农家院,软枣、榛子和木耳等山货不再愁销路。全村人均收入从2013年的5000元提高到2.3万元,贫困人口全部摘帽。

除了和平林场,其他林场的日子也好不到哪儿去。桓仁县库区林场场长战俊东说:“咱桓仁共有8家国有林场,最困难的时候职工月收入仅几百元,80%左右的职工家庭是困难户,一些适婚年龄职工找不到对象。”

2002年桓仁正式停止天然林商业性采伐,时任县林业局局长汪立功没少琢磨出路。

“这都是因为搭上了枫林谷景区的顺风车。”和平村党支部书记刘佰红说,“现在家家都有自己的致富门路,户户都有自己的增收项目,这儿成为远近闻名的旅游专业村。”

2011年“十一”假期,汪立功没有休息,而是带着各大林场的负责人来和平林场考察,漫山遍野红彤彤的枫叶让汪立功为之一振。“别的都不干,就它了!”年底,由和平林场控股、其他7家林场入股的枫林谷森林公园旅游有限公司正式建立。

57岁的王俊香给记者算了她家的收入变化账:“枫林谷景区开业前,打工活儿少,山货卖不上价,我丈夫姜忠德一年也就挣1万多元,加上我的收入,全家年收入也就两万元。2019年,老婆打零工能挣两万元,我在村里上班能挣3万多元,农家院纯利润也有两万元,两亩苞米改种榛子,我们老两口现在一年收入将近8万元。”

山上都是宝贵财富

“争取把上半年的损失补回来!”在桓仁龙参健康产业有限公司的生产线上,人参系列产品源源不断生产装箱,70多名工人干得热火朝天。

公司常务副总经理王兴仁介绍,桓仁30多年前就种园参,砍掉林子做参床、建大棚,中间又不断施肥撒药,既容易水土流失,还会导致土壤板结,对环境破坏大。“现在改种的林下参,生长在野山丛林中,生态越好,生长越棒。”

桓仁的自然条件本就适于人参生长,实施禁伐天然林政策,更为林下参种植带来契机,人参种植加工逐渐带动了桓仁健康产业的发展,带动了企业增效、农民增收。从种植林下参,到采收山野菜,从发展红松经济林,再到养殖林蛙,桓仁将保护森林生态环境和发展林业特色产业融为一体,实现了经济发展和生态环境保护的良性互动。

山参年产值21亿元,种植红松年收入过万元的农户达3000多户,山核桃油等5个产品成为国家地理标志保护产品……一个个数字,记录着这片森林带来的生态效益、经济效益和社会效益,绿水青山成了桓仁群众的绿色银行。

走向我们的小康生活

抗疫医疗队及物资抵南苏丹



八月十九日,中国援助南苏丹抗疫医疗专家组和医疗队抵达朱巴。图为机场工作人员卸货。加莱·朱利叶斯摄(新华社发)

第三批援吉抗疫物资交接

据新华社比什凯克8月19日电(记者关建武)中国政府第三批援助吉尔吉斯斯坦抗击新冠肺炎疫情医疗物资交接仪式19日在吉首都比什凯克举行。

此次中国政府援吉抗疫物资包括呼吸机、核酸检测试剂、KN95口罩及医用外科口罩等。中国驻吉大使杜德文与吉副总理伊斯梅洛娃出席交接仪式。

伊斯梅洛娃代表吉政府感谢中国政府再次向吉援助亟需的抗疫物资。她表示,疫情发生以来,吉方向吉方援助大量抗疫物资并分

享抗疫经验,有力支持吉抗疫斗争,吉政府和人民永远铭记在心。

杜德文表示,新冠疫情暴发以来,中吉两国始终坚定相互支持,守望相助,双方积极推动共建“一带一路”合作,用行动印证“远亲不如近邻”。杜德文强调,疫情不会动摇中吉友好合作的信心,中方愿同吉方秉持人类命运共同体理念,携手推动两国卫生健康共同体建设,共同战胜疫情。

中国驻吉使馆经商参赞李越与吉国务秘书沙德哈诺夫签署物资交接证书。

外交部:敦促美政客莫为一己私利在竞选中硬拿中国说事

新华社北京8月20日电(记者伍岳)针对美国白宫国家贸易和制造业政策办公室主任纳瓦罗19日指责中方企图干涉美国大选的无稽之谈,外交部发言人赵立坚20日说,纳瓦罗早已毫无诚信可言,中方敦促美国政客不要为了了一己私利,在竞选中硬拿中国说事。

例行记者会上回答相关提问时说。他说,美国政府抗疫表现如何,美国人民对此最有发言权,国际社会也都看在眼里。“我们奉劝纳瓦罗之流收起‘甩锅’推责的把戏,停止其劣劣的表演,否则只会自取其辱。”

关于美国大选,赵立坚表示,美国大选是其内部事务,中方没兴趣也未干涉。同时,中方敦促美国政客不要为了了一己私利,在竞选中硬拿中国说事。